



习近平在江西考察时强调

奋力谱写中国式现代化江西新篇章 解放思想开拓进取扬长补短固本兴新

蔡奇陪同考察

新华社南昌10月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江西考察时强调，要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，完整准确全面贯彻新发展理念，牢牢把握江西在构建新发展格局中的定位，立足江西的特色和优势，着眼高质量发展、绿色发展、低碳发展等新要求，解放思想、开拓进取，扬长补短、固本兴新，努力在加快革命老区高质量发展上走在前、在推动中部地区崛起上勇争先、在推进长江经济带发展上善作为，奋力谱写中国式现代化江西篇章。

10月10日至13日，习近平在江西省委书记尹弘和省长叶建春陪同下，先后来到九江、景德镇、上饶等地，深入长江岸线、企业、历史文化街区、农村等进行调研。

10日下午，习近平来到九江市考察调研。在长江国家文化公园九江城区段，习近平登上琵琶亭远眺长江，冒雨沿江堤步行察看沿岸风貌，仔细询问长江水位、水质、航运、防洪、禁渔等情况，听取当地崩岸治理、航道疏浚、岸线生态修复等工作进展介绍。习近平指出，长江是长江经济带的纽带。无论未来长江经济带怎么发展、发展到哪个阶段，都不可能离开长江的哺育。要从人与自然和谐共生的生命共同体出发，着眼中华民族永续发展，把长江保护好。

习近平随后乘车来到中国石化九江分公司。他走进公司生产管控中心控制大厅和检验计量中心实验室，详细了解企业转型升级打造绿色智能工厂、推动节能减污降碳等情况，对企业开展科学检测、严格排放标准等做法表示肯定。习近平强调，破解“化工围江”，是推进长江生态环境治理的重点。要再接再厉，坚持源头管控、全过程减污降碳，大力推进数字化改造、绿色化转型，打造世界领先的绿色智能炼化企业。

实验室外，企业员工们围绕过来纷纷向总书记问好。习近平亲切地对大家说，石化产业是国民经济的重要支柱产业，希望你们按照党中央对新型工业化部署的要求，坚持绿色、智能方向，扎扎实实、奋发进取，为保障国家能源安全、推动石化工业高质量发展作出新贡献。

11日上午，习近平来到景德镇市考察调研。在陶阳里历史文化街区，习近平先后走进南麓遗址、陶瓷博物馆、明清窑作坊，饶有兴趣地了解制瓷工艺流程、陶瓷文化传承创新和对外交流等情况，同非遗传承人亲切交流，不时赞赏他们的手上功夫和工匠精神，鼓励他们秉持艺术至上、专心致志传承创新。习近平指出，中华优秀传统文化自古至今从未断层，陶瓷是中华瑰宝，是中华文明的重要名片。陶阳里历史文化街区严格遵循保护第一、修旧如旧的要求，实现了陶瓷文化保护与文旅产业发展的良性互动。要集聚各方面人才，加强创意设计和研发创新，进一步把陶瓷产业做大做强，把“千年瓷都”这张靓丽的名片擦得更亮。

随后，习近平来到昌河飞机工业(集团)有限公司，考察了直升飞机总装车间和试飞站。(下转2版)

周斌在全市招商引资和项目推进“百日攻坚”会议上强调

勇担当 善作为 争前位 以项目大突破促产业升级发展提速

张明康作工作部署

本报讯(记者 韩宝贵)10月13日，市委、市政府在东海召开全市招商引资和项目推进“百日攻坚”会议。市委书记周斌主持会议并讲话。他强调，各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，增强等不起慢不得坐不住的责任感使命感紧迫感，深入开展“百日攻坚”行动，勇担当、善作为、争前位，全力以赴奋战四季度，以招商引资和项目推进新成效为建设“强富美高”现代化新盐城积蓄澎湃动能。市委副书记、市长张明康作工作部署。

会议对全市招商引资和项目推进“百日攻坚”行动进行全面部署，动员全市上下拼搏一百天，坚定不移招商、拼项目、聚资源，全力冲刺全年目标任务、奠定来年稳增长基础。期间，与会同志共同见证了东台海古德功率半导体(一期)项目竣工投产，市有关部门和11个板块汇报招商引资和项目推进情况。

会议指出，“百日攻坚”是在今年工作全面收官、明年工作谋篇布局的关键时刻作出的一项重要部署。各地各部门要进一步提高思想认识，充分认清当前面临的形势下行压力，看到自身项目存在的不足，认识到与先进地区的差距，增强等不起的责任感、慢不得的使命感、坐不住的紧迫感，全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务，按照“四个三”工作布局，勇担当、善作为、争前位，把不甘人后、奋勇争先的斗志激发出来，把勇挑大梁、多作贡献的担当彰显出来，迅速掀起大招商、大推进的新热潮，在“问题共答”

“同台竞技”中攀高比强、跨越赶超，竞逐绿色低碳发展新赛道，把非常“6+1”比较优势转化为发展胜势，努力争取全年最好结果。

会议强调，要锚定目标、压实责任，确保招商引资和项目推进“百日攻坚”取得实实在在成果。持续围绕“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链，按照“三图三清单”，精准对接吸引上下游、供应链、创新链等要素，加快补链延链强链，在重点产业招商上取得新突破。瞄准世界500强、中国制造业500强、民营企业500强、主板上市公司等龙头企业，招引央企、大型国企、专精特新企业、成长性高的初创企业，在重点企业招商上取得新突破。坚持把大城市群和都市圈作为招商的重点区域，在长三角、京津冀、珠三角等区域和成渝经济圈等重点区域招商上取得新突破。深耕韩国、突破欧美、发力日本、拓展东南亚，在境外招商上取得新突破。强化资源招商、基金招商、乡贤招商、以商引商、活动招商、会展招商，在专业化招商上取得新突破。要围绕完成年度投资任务，签约项目抢工期、赶进度，在建项目做好人统指导，竣工项目帮助解决人力资源、原材料供应、市场开拓等问题，按照“小升规、规改股、股上市”进行梯次培育，一企一策制定项目推进方案，全面提升重大项目“开工率、投资率、达产率、入库率”，推动重点项目建设提速增效。

会议指出，要完善机制、加强保障，全力推动“百日攻坚”各项任务落实到位。(下转2版)

标本兼治系统治理 全力推动水环境质量持续向好

张明康调研水环境治理工作

本报讯(记者 赵伟伟)10月13日，市长张明康率队到大丰区调研水环境治理工作。他强调，要深入贯彻落实习近平生态文明思想，坚持问题导向、目标导向，压紧压实治水责任，紧盯问题清单，深入排查、精准溯源、综合施策、标本兼治，全力推动水生态环境治理，确保全市水环境稳定向好，水生态环境持续改善，全面彰显水绿盐城特色。

王港河是沿海垦区单独排水入海的主干河，流域面积787平方公里。在王港河，张明康认真听取相关情况汇报，仔细察看王港河水环境整治提升情况，要求坚决扛起治水管水责任，加强溯源排查，加快流域内污水处理能力建设，做到源头管控、精准施策，切实推动王港河水质改善、环境提升。“问题出在

哪?”“下一步打算怎么办?”张明康深入川东港川东闸沿线，察看断面水生态环境保护措施落实情况，现场把脉症结所在。他指出，要坚持标本兼治，聚焦重点领域，扎实抓好支流支浜污水治理和管控、畜禽养殖粪污处置、工业和生活污水收集处置等工作，加强地域联动、协作推进，健全完善长效管理机制，确保实现全年达Ⅲ类目标。

在调研中，张明康表示，盐城境内河湖众多，水网密布，这既是我们独特的生态优势和资源优势，也意味着艰巨的水生态环境保护任务。各地各有关部门要切实提高政治站位，充分认识当前国考断面水质达标的严峻形势，真正把思想摆在高处、把问题放在明处、把措施落在实处，切实改善国考

断面水环境质量，不断提升水环境保护水平。

张明康强调，要突出问题导向，坚持精准施策，加强溯源排查，强化落实全流域综合治理，加快污水处理能力建设，有效防治农业面源污染、生活污水等污染源，确保重点国考断面水质环境问题整改见底、问题全销号、交接棒制度全落实。要压紧压实工作责任，强化考核问责、协同攻坚，打破条块分割的工作局面，切实形成断面水质攻坚齐抓共管的工作合力，推动水环境治理工作取得新的更大成效，让“百河之城”展现河畅、水清、岸绿、景美的美丽景象。

副市长王连春，市政府秘书长刘光球参加。

今日导读



9月25日至28日，《拂晓报》创刊85周年座谈会暨“金秋党媒宿州行”采风活动在宿州举行。本报记者跟随采风团先后前往宿州市区、萧县、砀山县、灵璧县、泗县等地，走进工厂车间、田间地头、文旅基地、艺术场馆，切身感受宿州市全面推进乡村振兴战略带来的巨大变化，所见所闻，令人鼓舞，催人奋进。

>>> 详见4版

培育更多农业品牌精品

大众快语

□梁鹤龄

近日，省农业农村厅、知识产权局联合发文，公布66个纳入江苏农业品牌精品培育计划的名单，我市2个区域公用品牌、4个产品品牌入选。

9月11日，市委、市政府召开全市高水平建设农业强市推进大会，大会强调要打造农业强农村农民富新时代鱼米之乡，用实干实绩为推进农业现代化走在前多作贡献。盐城是农业大市，在江苏农业强省建设中肩负着重要使命，我们要培育更多农业品牌精品，坚持农业农村优先发展、城乡融合发展，大力实施乡村振兴战略，积极探索具有盐城特色的农业强市之路。

随着经济社会的不断发展，消费者对农产品质量、安全和可持续性的关注度不断提高，培育具有独特魅力和信誉的农业品牌已成为现代农业发展的重要趋势。农业品牌的建设不仅能够提高农产品的附加值，还可以增强消费者的购买信心，促进农业产业的升级和转型。近年来，我

市持续强化农产品品牌建设，实施品牌培优提升行动，坚持政府引导、企业主体、市场导向、联合共建，打造“1+9+N”农产品精品品牌体系。

准确的品牌定位是培育农业品牌的关键，有效的品牌传播是扩大农业品牌影响力的重要手段。实践证明，我市在“产品—产业—乡村”农业品牌体系建设中取得的显著成效，有力推动了乡村振兴。我市在打造农业品牌过程中，涌现出众多典型案例和经验做法。以盛产早酥梨闻名的大丰恒北村为例，其积极打造“早酥梨”产品地理标志，塑造梨果产业品牌，获得多项认证，并以此推进农旅融合，致力打造“恒北恒美·梨缘天下”乡村旅游品牌，形成以早酥梨品牌为主要支撑的现代休闲观光农业。随着农业品牌的建设，该村的村容村貌也得以改善，先后获得国家生态村、文明村等20余项荣誉称号。

未来，农业品牌的发展将更加注重科技创新、生态环保和社会责任，以适应消费者不断变化的需求和行业发展趋势。培育更多农业品牌精品，可以不断推动农业品牌的创新与发展，促进现代农业的可持续发展。从而加快推进建设以综合产能强、科技装备强、经济主体强、功能效益强、竞争能力强以及绿色生态优、生活品质优“五强两优”为主要标志的农业强市。



10月12日，在市第二人民医院改扩建项目现场，建筑工人正有序施工作业。市二院改扩建项目是2023年市重大项目、市政府投资重大工程，位于新富路南侧、开放大道西侧，占地面积约68.8亩，新建建筑面积约17.35万平方米，保留现有建筑2.25万平方米，总床位数1000张，按照“绿色三星”建筑标准设计建造，总投资约14.34亿元。

记者 杨毅 摄

